合肥老城区一党群服务微站亮相居民区

星报讯(钱泽慧 记者 沈娟娟) 日前,合肥市包 河区包公街道包河社区"包小荷"党群服务微站在省 地矿局小区揭牌,这也是社区党委通过试点建设小区 内的党群服务微站,提升党员服务水平的初步探索。

"包小荷"党群服务微站位于宁国路安徽省地矿 局小区内,该站点是在共建单位省地矿局的大力支 持下改造完成的,改造后的党群服务微站,麻雀虽小 五脏俱全,屋内空调、桌椅、热水壶、纸杯、雨伞、充电 器、打气筒、医疗急救箱、书报杂志等一应俱全,屋外 "三亮一树一立"公示牌、"为您解忧"信箱、"码上反 馈"二维码纷纷亮相,不仅可以为环卫、外卖员、快递 员等户外劳动者提供饮水供给、避暑降温、手机充 电、休息阅读等服务,同时小区居民也可随时获取党 的方针政策、反映意见问题,形成听民声、纳民意、解

民忧的全链条服务流程。

"有了这个党群服务'微站',以后我们居民政策 咨询、意见反馈在家门口就能找到门、找对人,累了 还可以在这里歇歇脚、喝口水、看看报,社区变废为 宝,实现核酸小屋'再就业',真是个好主意!"一位居 民说,随着"包小荷"党群服务微站正式投入使用,吸 引小区以及周边不少居民驻足,连连称赞。

目前,随着"包小荷"党群服务微站的正式运行, 下一步,包河社区党委将继续探索区域党组织联动 建设和小区内的党群服务微站运行机制,以老旧小 区改造为契机,对辖区内其他的便民核酸点进行升 级改造,将党群服务微站建设延伸辐射到更多居民 小区,以触手可及的服务实现触手可达的幸福,推动 基层治理水平和服务居民能力再提升。

关爱老年身体,促进老年健康

星报讯(张夏 记者 马冰璐) 为宣传普及老年人 健康政策和科学知识,切实提高老年人健康素养和 健康水平,8月1日,合肥市包河区淝河镇卫乡村卫 健办、社保办联合村卫生室在辖区开展了以"关爱老 年身体,促进老年健康之健康义诊进小区"为主题的 老年健康宣传周活动。为了让更多的老人能参与此 次免费义诊活动,活动前,工作人员通过电话、微信 群等多种方式进行大力宣传,提醒老人早上空腹参 加检查。活动中,工作人员在现场发放了老年健康 知识宣传折页100余份,围绕营养膳食、心理健康、合 理用药等内容,为老年人讲解老年健康科学知识。

社区卫生服务中心医务人员为老人进行免费检 查,以测血压、量血糖、检查口腔等基础项目为主,并 耐心一一解答老年人关心的高血压、高血糖、心血管 病、胃肠道等疾病的预防、康复指导方面的问题。活 动中一位退休的卫爷爷开心地说:"我们好多老年人 年纪大,身体不舒服,没有子女陪,出门根本不行,你 们这个义诊送上门能省去我们很多麻烦!"

此次活动,有效提高了辖区老年群众的健康观 念和防病意识,帮助养成良好的卫生习惯和生活方 式,营造老年人健康生活的浓厚氛围,真正做到惠 民、利民,让辖区老人切实感受到暖心、高效的服务。

"民情笔记"连民心 绘就治理"同心圆"

星报讯(沈宪 陈正 仲名山 记者 马冰璐) 为第 一时间发现居民需求,第一时间解决居民诉求,达到 民需我帮、民求我应的效果,合肥市绩溪路社区推出 "民情笔记"这一便民举措,要求社区工作人员在走 访群众时,随身携带、随时记录,对群众反映的热点 问题及时整理、及时汇报、及时解决,真正做到情为 民所系、权为民所用、利为民所谋。

"家庭困难,想要申请低保。""咨询4050灵活就 业情况,合作医疗缴费、养老保险缴费等已给予答 复"……在绩溪路社区网格员的民情笔记中,详细记 录社区大事小事,据介绍,绩溪路社区通过网格员上 门入户摸排、社区"居民接待日"等多种渠道了解居

民需求,针对居民反馈的问题,能现场解决的,立即 解决;能通过协调解决的,进行协调解决;对于短期 内无法解决的疑难问题,在社区每周工作例会上集 中会商梳理,形成各类民生微实事项目。急难愁盼 问题限时解决并反馈居民,坚持清单化闭环式节点 式抓落实,社区网格员做到"居民情况一口清、特殊 群体一口清、重点人员一口清"

一枝一叶总关情,一点一滴见初心。民情笔记记 录不间断,成为社区网格工作人员连民心、听民声、解民 忧的新的有效载体。社区工作者用心架好"连心桥",用 情铺好基层治理的"新路子"。切实疏通社区基层治理 的毛细血管,为基层治理凝聚起强大的动力。

反诈宣传进万家 安全防范入人心

星报讯(胡慧琳 许相屏 记者 沈娟娟) 为筑牢 辖区居民电信网络诈骗防范意识,有效防范电信网 络诈骗案件的发生,近日,合肥市包河区骆岗街道陆 集社区党总支、新时代文明实践站、骆岗司法所、团 总支、妇联、老年委、关工委、工会联合合肥市蜀山区 阳光公益服务中心共同开展反诈宣传讲座。

青年志愿者针对老年居民着重宣传了常见的看 病消灾诈骗手段,通过观看反电诈小品等详细介绍

了一些典型案例,揭开了骗子推销的所谓神奇产品 背后的骗局,并提醒老年人要保持理性判断能力,不 要被不实承诺蒙骗。针对封建迷信,志愿者特别强 调了科学知识的重要性,呼吁居民们要远离迷信行 为,避免成为骗子利用的对象。

此外,志愿者还重点讲解了《中华人民共和国反 电信网络诈骗法》的相关规定,向居民们普及了法律 的保护措施。

"三点发力"提升电教远教服务力

星报讯(左文慧 记者 赵汗青) 近年来,肥东县 张集乡立足电教远教"宣传、教育、服务"三大功能, 通过优化服务机制、丰富服务形式、推动学用转化, 持续推动党员电教远教工作优化提升。

压实"责任点",优化服务机制。坚持把做好 电教远教工作作为基层党建重要任务,推进远程 教育站点规范化管理。建立"月检查、季通报、半 年考"的督查制度。定期安排内容丰富、实用性强 的业务培训。2023年以来开展专题培训4次,发放 工作提示单6期。

探索"创新点",丰富服务形式。年初结合本地 工作实际和特色文化,制定本年度党员电教远教工 作计划,采取"农忙少学、农闲多学"的方式。组建 "红色原乡"宣讲先锋队。

注重"结合点",加强服务实效。瞄准远教与现 代农业、乡村振兴的结合点,探索开展"远教直播大 讲堂""远教直播助农"活动,切实通过庭院党课、田 间党课等远程电教特色课程。



→ 一句话新闻

8月1日,合肥市包河区骆岗街道陆大村综治、 团总支、妇联、关工委等部门开展反邪教宣传活动, 进一步筑牢反邪防线,创造全民参与、群防群治的 良好社会环境。本月,陆大村在辖区悬挂多条反邪 教宣传条幅,有效地教育引导群众进一步认清邪教 本质,加深了辖区村民对邪教危害的认识,提高了 村民对反邪教知识的知晓率和自我防范意识。

丁若兰 记者 沈娟娟



7月31日,在合肥市包河区骆岗街道团工委以 及北斗村党总支的筹办下,北斗村退役军人服务 站、关工委举办了国防教育知识讲座,邀请适龄青 少年参加,进一步提高了孩子们的国防意识,对孩 子们从小培育爱国精神,逐步成长为有理想、有道 德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人有 重要引导作用。 孔兵 记者 沈娟娟

"阳光"分配安置房 喜圆群众"安居梦"

星报讯(林子如 张丹丹 记者 赵汗青) 7月31 日,肥东县杨店乡大李社区岭秀苑安置点圆满完成 分房工作,共120余户居民幸福圆梦。

该乡制定了详细的安置房分房方案,下设了秩 序维护、户外公示、选房确认、房屋分配监督、后勤 保障等工作小组,整个分房流程采取"全程录像、现 场确认、全程监督"的形式,确保此次分房过程公 开、公平、公正,全力保障群众利益。据了解,此次 岭秀苑安置点共分房7栋,每栋11层,共计296套, 建筑面积3.59万平方米。

下一步,杨店乡将继续推进麻朱、路塘等项目 安置工作,共同构建和美乡村。

"城管蓝"持续发力 全力守护"烟火气"

星报讯(赵雨荷 记者 沈娟娟) 为进一步规范 经营秩序,消除道路安全隐患,提升城市形象,今年 以来,合肥新站高新区站北社区城管部以问题为导 向,积极开展流动摊点专项整治行动,着力打造整 洁、优美、舒适的城市环境。

柔性执法,传递温度。7月31日晚,城管部门 联合交警部门,对辖区淮海大道、新蚌埠路、大禹路 路段擅自占用道路公共空间摆摊设点、乱摆乱卖等 乱象开展专项整治行动,对首次违反、影响轻微并 能及时改正的一些违法行为,推行"首违不罚"的容 错机制,让执法既有"力度",又有"温度"

弹性管理,有条不紊。入夏以来,城管部门不 断加强巡查力度,提高监管效率,不定期开展突击 检查,对举报、投诉较多的摊点高发区采取错时管 理与日常巡查、定人定岗与机动巡查相结合的方 式,立行立改。